



दैनिक न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक का सर्वे का कार्य तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्वे की टीम आपके घर विजिट करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO - CHHHN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, गुरुवार 02 मार्च 2023

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रुपए

वर्ष-05, अंक- 154

महत्वपूर्ण एवं खास

राजेश मल्होत्रा ने पीआईबी के नए प्रधान महानिदेशक का कार्यभार संभाला

नई दिल्ली (आरएनएस)। भारतीय सूचना सेवा के वरिष्ठ अधिकारी राजेश मल्होत्रा ने पत्र सूचना कार्यालय (पीआईबी) के प्रधान महानिदेशक (डीजी) का पदभार ग्रहण कर लिया है। उन्होंने सत्येंद्र प्रकाश का स्थान लिया जोकि कल सेवानिवृत्त हो गए थे। वर्ष 1989 बैच के अधिकारी मल्होत्रा वित्त मंत्रालय और कॉर्पोरेट मामलों के मंत्रालय के प्रचार कार्य को संभाल रहे हैं। नई दिल्ली स्थित पीआईबी के प्रधान महानिदेशक को केन्द्र सरकार का मुख्य अधिकारिक प्रवक्ता माना जाता है।

केंद्र सरकार का बड़ा फैसला, थिंक टैंक सेंटर फॉर पॉलिसी रिसर्च का विदेशी फंडिंग का लाइसेंस रद्द

नई दिल्ली (आरएनएस)। केंद्र सरकार ने आज अहम फैसला लेते हुए देश के बड़े थिंक टैंक सेंटर फॉर पॉलिसी रिसर्च के फॉरन कॉन्ट्रिब्यूशन रेगुलेशन एक्ट लाइसेंस को रद्द कर दिया है। यह सेंटर पिछले साल सीपीआर और ऑक्सफैम पर आईटी के सर्वे के बाद से यह लाइसेंस जांच के दायरे में था। वैसे आपको बता दें कि ऑक्सफैम का लाइसेंस जनवरी 2022 में वापस ले लिया गया था, जिसके बाद इस एनजीओ ने गृह मंत्रालय में इसे लेकर रिव्यू पिटीशन दाखिल की थी।

केंद्रीय मंत्री मुरलीधरन अस्पताल में भर्ती

तिरुवनंतपुरम (आरएनएस)। भाजपा सूत्रों ने बताया कि विदेश राज्य मंत्री वी. मुरलीधरन को बुधवार को यहां एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया है। सूत्रों ने कहा कि मुरलीधरन बुखार से पीड़ित थे और उन्हें दो दिन के आराम की सलाह दी गई है, इसलिए बुधवार और गुरुवार को होने वाले उनके सभी कार्यक्रम रद्द कर दिए गए हैं। केंद्रीय मंत्री सोमवार से विभिन्न कार्यक्रमों में शामिल होने के लिए राज्य की राजधानी में थे।

कानपुर : मजाक-मजाक में फंदा लगाना युवक को पड़ा भारी, मौत का पुराण (आरएनएस)। एक मजाक जो पूरे परिवार पर भारी पड़ गया। यहां एक 28 वर्षीय कंपाउंडर अमित दुबे ने अपनी पत्नी के गले में फंदा डालकर डराने की कोशिश की थी, जिससे वह संतुलन खो बैठा और वहीं फंदा उसके लिए मौत का फंदा बन गया। अमित नशे की हालत में घर आया था और उसकी शराब पीने की आदत पर उसकी पत्नी श्वेता ने आपत्ति जताई थी। कहासुनी के बाद अमित ने पत्नी को डराने के लिए दरवाजा अंदर से बंद कर लिया और गले में फंदा डाल लिया। हालांकि, उसने संतुलन खो दिया और उसके गले में फंदा कस गया। श्वेता ने शोर मचाया तो घर के अन्य सदस्य कमरे में पहुंचे और उसे बेहोशी की हालत में नीचे उतार आ। अमित को एक स्थानीय डॉक्टर के पास ले जाया गया, जहां डॉक्टर ने उसे मृत घोषित कर दिया। अमित और श्वेता ने पिछले साल फरवरी में शादी की थी। इंस्पेक्टर कोहना ने बताया कि प्रारंभिक जांच में पता चला है कि अमित शराब का आदी था और अक्सर अपने परिवार के लोगों से झगड़ा करता था। इंस्पेक्टर ने कहा, शव को पोस्टमॉर्टम के लिए भेज दिया गया है।

जी20 बैठक के लिए वाराणसी तैयार

वाराणसी (आरएनएस)। अप्रैल से अगस्त के बीच वाराणसी में जी20 कार्यक्रमों की एक श्रृंखला आयोजित होगी। प्रस्तावित जी20 कार्यक्रमों के बारे में जिला मजिस्ट्रेट एस राजलिंगम ने बताया, हम यहां प्रस्तावित जी20 कार्यक्रमों की तैयारियों को एक अस्थायी यात्रा कार्यक्रम के साथ अंतिम रूप दे रहे हैं। विदेश मंत्रालय से अंतिम यात्रा कार्यक्रम का अभी इंतजार है। अस्थायी यात्रा कार्यक्रम के अनुसार, यहां 17 से 19 अप्रैल तक एक कृषि कार्य समूह की बैठक होने की संभावना है, जबकि युवा 20 शिखर सम्मेलन की बैठक 13 से 15 जून तक होने की उम्मीद है, 16 और 17 अगस्त को विकास कार्य समूह की बैठक, 18 और 19 अगस्त को मंत्रिस्तरीय बैठक और 28 और 29 अगस्त को स्थायी वित्त कार्य समूह की बैठक आयोजित होने की संभावना है। राजलिंगम ने कहा कि जिला प्रशासन के अलावा पुलिस द्वारा भी सुरक्षा योजना को अंतिम रूप दिया गया है। वाराणसी विकास प्राधिकरण, वाराणसी नगर निगम समेत अन्य संबंधित विभागों ने भी प्रस्तावित आयोजन स्थलों और प्रतिनिधियों के आने-जाने के मार्गों पर ध्यान देकर शहर के सौंदर्यकरण का काम तेज कर दिया है।

कानपुर आतंकी साजिश मामले में 7 आईएस सदस्यों को सजा-ए-मौत, 1 को आजीवन कारावास की सजा

नई दिल्ली (आरएनएस)। लखनऊ की एक विशेष राष्ट्रीय जांच अदालत (एनआईए) की अदालत ने 2017 के कानपुर आतंकी साजिश मामले में आईएस के सात सदस्यों को मौत की सजा और एक को आजीवन कारावास की सजा सुनाई है। आईएस के सदस्यों पर आईपीसी, यूए (पी), शस्त्र अधिनियम और विस्फोटक पदार्थ अधिनियम की विभिन्न धाराओं के तहत मामला दर्ज किया गया था। अदालत ने मोहम्मद फैसल, गॉस मोहम्मद खान, मोहम्मद अजहर, आतिफ मुजफ्फर, मोहम्मद दानिश, सैयद मीर हुसैन और आसिफ इकबाल उर्फ रॉकी को मौत की सजा सुनाई, वहीं मोहम्मद आतिफ को उम्रकैद की सजा सुनाई। आठ आरोपियों के खिलाफ शुरू में लखनऊ के पुलिस स्टेशन एटीएम में मामला दर्ज किया गया था और बाद में जांच को एनआईए ने अपने हाथ में ले लिया था।

इससे पहले एनआईए की जांच में खुलासा हुआ था कि आरोपियों ने कुछ आईईडी तैयार कर उनका परीक्षण किया था और उन्हें उत्तर प्रदेश के विभिन्न स्थानों पर लगाने की कोशिश की थी। उनकी हाजी कॉलोनी (लखनऊ) से एक नोटबुक जब्त की गई थी जिसमें संभावित लक्ष्यों और बम बनाने के विवरण के बारे में नोट्स थे। जांच में आरोपियों के आईईडी बनाने और यहां तक कि हथियारों, गोला-बारूद और आईएस के झंडे के साथ कई तस्वीरों का पता चला था। एनआईए ने कहा, समूह ने कथित तौर पर विभिन्न स्थानों से अवैध हथियार, विस्फोटक एकत्र किए थे। एक आरोपी आतिफ मुजफ्फर ने यह भी खुलासा किया था कि उसने विभिन्न इंटरनेट स्रोतों से सामग्री एकत्र करने के बाद आईईडी बनाने की तकनीकों पर जानकारी संकलित की थी। जांच में पता चला था कि आतिफ

और तीन अन्य, जिनकी पहचान मोहम्मद दानिश, सैयद मीर हसन और मोहम्मद सैफुल्ला के रूप में हुई है, भोपाल-उज्जैन पैसेंजर ट्रेन में लगाए गए आईईडी को बनाने के लिए जिम्मेदार थे। ट्रेन विस्फोट 7 मार्च, 2017 को हुआ था, जिसमें दस लोगों को गंभीर चोटें आई थीं। इस मामले की जांच भी एनआईए ने की थी और फिलहाल इसका परीक्षण चल रहा है। अधिकारी ने कहा, आईएस समर्थित आपराधिक साजिश मामले में सफलता तब मिली जब मुख्य आरोपी, जिसकी पहचान मोहम्मद फैसल के रूप में हुई, को मार्च 2017 के एमपी ट्रेन विस्फोट में शामिल होने के आरोप में गिरफ्तार किया गया था। उसके द्वारा किए गए खुलासे से उसके दो सहयोगियों, गौस मोहम्मद खान उर्फ कर्ण खत्री और अजहर खान उर्फ अजहर खलीफा को गिरफ्तार किया गया। जांच अपने हाथ में लेने के बाद

एनआईए ने मामले में पांच और आरोपियों को गिरफ्तार किया। इनकी पहचान आतिफ मुजफ्फर, मोहम्मद दानिश, आसिफ इकबाल उर्फ रॉकी और मोहम्मद आतिफ उर्फ आतिफ इराकी और सैयद मीर हुसैन के रूप में हुई है। एनआईए ने 31 अगस्त, 2017 को सभी आठ गिरफ्तार आरोपियों के खिलाफ चार्जशीट दाखल की थी। मामले की जांच में स्पष्ट रूप से पता चला था कि आरोपी आईएस के सदस्य थे और उन्होंने इस्लामिक स्टेट और उसके नेता अबू बकर अल-बागदादी के प्रति 'बायत' (निष्ठा) की शपथ ली थी। आतिफ मुजफ्फर समूह के एमीर (नेता) था और डॉ. जाकिर नाइक के प्रचार से प्रभावित था। वह अक्सर आईएस से संबंधित वेबसाइटों पर जाता था, जहां से वह सामग्री और वीडियो डाउनलोड करता था और अपने समूह के अन्य लोगों के साथ साझा करता था।

ये सभी आठों आईएस की विचारधारा का प्रचार करने और भारत में इसकी गतिविधियों को बढ़ावा देने के लिए एक साथ आए थे। इस उद्देश्य की खोज में, मोहम्मद फैसल, गॉस मोहम्मद खान, आतिफ मुजफ्फर, मोहम्मद दानिश, मोहम्मद सैफुल्ला ने भूमि मार्गों की खोज की थी। उन्होंने 'हिजरा' (प्रवास) करने के लिए कोलकाता, सुंदरबन, श्रीनगर, अमृतसर, वाघा बॉर्डर, बाडमेर, जैसलमेर, मुंबई और कोझिकोड सहित देश भर के कई प्रमुख शहरों का दौरा किया था। वास्तव में, गॉस मोहम्मद खान और आतिफ मुजफ्फर ने जांच के अनुसार, सुंदरबन के माध्यम से बांग्लादेश को पार करने के लिए एक मार्ग का पता लगाया था। फैसल, आतिफ और सैफुल्ला ने कुछ आतंकी समूहों से संपर्क करने के लिए मार्च 2016 में कश्मीर की यात्रा

की थी, जो उन्हें पाकिस्तान जाने में मदद कर सकते थे, जहां से वे सीरिया में आईएसआईएस नियंत्रित क्षेत्रों में जा सकते थे। एक अन्य आरोपी सैफुल्ला 7 मार्च, 2017 को हाजी कॉलोनी में एटीएस युपी के साथ मुठभेड़ में मारा गया था। पुलिस ने हाजी कॉलोनी में समूह के ठिकाने से कई हथियार और आपत्तिजनक दस्तावेज बरामद किए थे। इन बरामदगी में बड़ी मात्रा में हथियार, गोला-बारूद, इलेक्ट्रॉनिक गैजेट और आईईडी बनाने के लिए आवश्यक अन्य सामग्री, और दस्तावेज, एक आईएसआईएस झंडा, आठ पिस्तौल, चार चाकू, 630 राउंड जिंदा कारतूस, 62 राउंड फायर किए गए कारतूस, पांच सोने के सिक्के और नकद था। फैसल, आतिफ और सैफुल्ला ने कुछ आतंकी समूहों से संपर्क करने के लिए मार्च 2016 में कश्मीर की यात्रा

अंडरवियर में दो किलो सोने के लेप के साथ वाराणसी एयरपोर्ट पर पकड़ा गया शख्स

वाराणसी (आरएनएस)। कानून प्रवर्तन एजेंसियों ने वाराणसी के लाल बहादुर शास्त्री अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर एक व्यक्ति को पेस्ट के रूप में अपने अंडरगारमेंट में दो किलो से अधिक वजन का सोना छिपाने के आरोप में गिरफ्तार किया है। सीमा शुल्क अधिकारियों के मुताबिक सोने के पेस्ट की कुल कीमत 1.22 करोड़ रुपए है। आयुक्त (सीमा शुल्क, लखनऊ आयुक्तालय) आरती सक्सेना और सहायक आयुक्त (सीमा शुल्क) एलबीएसआई हवाई अड्डे प्रदीप कुमार सिंह की देखरेख में काम कर रहे अधिकारियों ने फैजाबाद के राम चंद्र को तब रोका जब वह शारजाह से उड़ान भरकर वाराणसी पहुंचा। तलाशी लेने पर ब्राउन पेस्ट के रूप में विदेशी मूल का सोना बरामद हुआ, जिसे अंडरगारमेंट में छिपाकर प्लास्टिक के पाउच में रखा गया था।



अधिकारियों ने कहा, बरामद कुल सोना लगभग 2176.8 ग्राम था और यह 1.22 करोड़ रुपए से अधिक होने का अनुमान है। सूत्रों ने कहा कि, आरोपी सोने के पेस्ट की तस्करी करते हैं क्योंकि इसका पता लगाना मुश्किल होता है और इसे आसानी से छिपाया जा सकता है।

भारतीय मूल के एमआईटी प्रोफेसर को 2023 मार्कोनी पुरस्कार से किया गया सम्मानित

न्यूयॉर्क। भारतीय मूल के अमेरिकी प्रोफेसर हरि बालाकृष्णन को वायरड और वायरलेस नेटवर्किंग, मोबाइल सॉल्यूटिंस और वितरित सिस्टम में मौलिक खोजों के लिए 2023 मार्कोनी पुरस्कार से सम्मानित किया गया है। बालकृष्णन एमआईटी के इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग और कंप्यूटर साइंस विभाग (ईईसीएस) में फुजित्सु प्रोफेसर हैं और एमआईटी कंप्यूटर साइंस एंड आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस लेबोरेटरी (सीएसईएल) में एक प्रमुख अध्येक्षक हैं। मार्कोनी सोसाइटी के अध्यक्ष और 1998 मार्कोनी फेलो, विंट सेर्फ ने एमआईटी न्यूज के एक बयान में कहा, हरि के अद्वितीय योगदान ने कई क्षेत्रों में अनुसंधान और खोज को आकार दिया है, जीवन बचाया है और उपयोगकर्ताओं को नेटवर्क-आधारित सेवाओं के साथ बेहतर अनुभव प्राप्त करने में सक्षम बनाया है। सेर्फ ने कहा, वैज्ञानिक उत्कृष्टता पर



उनका ध्यान, जो बड़े पैमाने पर सकारात्मक प्रभाव पैदा करता है, उनके मानवीय योगदान के साथ, उन्हें मार्कोनी पुरस्कार के लिए एक आदर्श विकल्प बनाता है। मार्कोनी पुरस्कार, जिसे व्यापक रूप से संचार प्रौद्योगिकी के क्षेत्र में शीर्ष सम्मान माना जाता है, प्रतिवर्ष इनोवेटर्स को दिया जाता है जिन्होंने सूचना और संचार प्रौद्योगिकी की उन्नति के माध्यम से डिजिटल समावेशिता बढ़ाने में महत्वपूर्ण योगदान दिया है। बालकृष्णन के शोध ने नेटवर्किंग, मोबाइल कंप्यूटिंग और वितरित सिस्टम पर विशेष जोर देने के साथ कंप्यूटर सिस्टम की विश्वसनीयता, प्रदर्शन और दक्षता में सुधार पर फोकस किया है। वर्तमान में, उनका शोध एज और क्लाउड सेवाओं से जुड़े सेंसर से लैस मोबाइल उपकरणों के लिए नेटवर्किंग, संचार और धारणा पर केंद्रित है और अधिक रेसिलियंट नेटवर्क वाले सिस्टम के लिए आर्किटेक्चर डिजाइन करने पर केंद्रित है। नेटवर्किंग में उनके शोध ने इंटरनेट पर संचार करने वाले मोबाइल उपकरणों के लिए बेहतर संचार प्रोटोकॉल का नेतृत्व किया है, जैसे वायरलेस नेटवर्क पर डेटा परिवहन के प्रदर्शन को समझने और सुधारने

केंद्रीय मंत्रिमंडल ने भारतीय वायु सेना के लिए एचएएल से 70 एचटीटी-40 बेसिक ट्रेनर विमान की खरीद को दी मंजूरी

नई दिल्ली (आरएनएस)। केंद्रीय मंत्रिमंडल ने भारतीय वायु सेना के लिए 6,828.36 करोड़ रुपये की लागत से हिंदुस्तान एयरोनॉटिक्स लिमिटेड से 70 एचटीटी-40 बेसिक ट्रेनर एयरक्राफ्ट की खरीद को मंजूरी दी है। विमानों की आपूर्ति छह साल की अवधि में की जाएगी। एचटीटी-40 एक टर्बो प्रॉप एयरक्राफ्ट है और इसे अच्छे लो स्पीड हैंडलिंग गुणों और बेहतर प्रशिक्षण प्रभावशीलता प्रदान करने के लिए डिजाइन किया गया है। इस पूरी तरह से एरोबेटिक टैडेम सीट टर्बो ट्रेनर में वातानुकूलित कॉकपिट, आधुनिक एवियोनिक्स, हॉट री-स्प्लिंग, रिंगिंग चेंज ओवर



और जीरो-जीरो इंजेक्शन सीटें हैं। विमान नए शामिल पायलटों के प्रशिक्षण के लिए भारतीय वायुसेना के बुनियादी प्रशिक्षक विमानों की कमी को पूरा करेगा। खरीद में सिमुलेटर सहित संबद्ध उपकरण और

शामिल हैं। 56ल स्वदेशी सामग्री जो प्रमुख घटकों और उप-प्रणालियों के स्वदेशीकरण के माध्यम से उत्तरोत्तर 60प्रतिशत से अधिक तक बढ़ जाएगी। एचएएल अपनी आपूर्ति श्रृंखला में एमएसएमई सहित भारतीय निजी उद्योग को शामिल करेगा। खरीद में लगभग प्रत्यक्ष रोजगार एचटीटी-40 का अधिग्रहण भारतीय एयरोस्पेस रक्षा परिस्थितिकी तंत्र को बढ़ावा देता है और आत्मनिर्भर भारत की दिशा में प्रयासों को बढ़ावा देता है।

मुकेश अंबानी, अमिताभ बच्चन और धर्मेन्द्र के घरों को बम से उड़ाने की धमकी, आरोपी गिरफ्तार

मुंबई (आरएनएस)। महाराष्ट्र पुलिस ने अरबपति व्यवसायी मुकेश अंबानी, बॉलीवुड मेगास्टार अमिताभ बच्चन और फिल्म अभिनेता धर्मेन्द्र समेत मुंबई के अन्य प्रमुख लोगों के घरों को बम से उड़ाने की धमकी देने वाले एक व्यक्ति को पालघर शहर से गिरफ्तार किया है। पेशे से ड्राइवर यह व्यक्ति नागपुर का निवासी है और उसने मंगलवार को पुलिस कंट्रोल रूम को फोन कर दावा किया था कि आतंकवादी हमले को अंजाम देने के लिए 25 हथियारबंद लोग मुंबई के दादर एकेडमी ऑफ आर्ट्स एंड साइंसेज के लिए आ रहे हैं। इसके बाद पुलिस की जांच शुरू हुई और कई टीमों

का गठन किया गया। पुलिस टीमों ने धमकी भरे कॉल मिलने के बाद दक्षिण मुंबई के संवेदनशील और भीड़भाड़ वाले इलाकों के साथ-साथ सभी बंदरगाहों और लैंडिंग पॉइंट की तलाशी ली, लेकिन उन्हें कुछ भी संदिग्ध नहीं मिला। पुलिस को जांच के दौरान कॉल करने वाले की पहचान नागपुर निवासी अधिन भारत माहिस्कर के रूप में हुई, जिन्होंने पालघर जिले के दहानू रेलवे स्टेशन से काल किया था। बाद में उसे दहानू पुलिस की अपराध शाखा ने गिरफ्तार कर लिया। पुलिस ने बताया कि पूरे मामले की जांच की जा रही है।

पैसेंजर ट्रेन से टकराई मालगाड़ी, 26 की मौत- 85 से ज्यादा घायल

ग्रीसा। ग्रीस में बीती देर रात एक पैसेंजर ट्रेन और एक मालगाड़ी में टक्कर हो गई। हादसे में 26 लोगों की मौत हो गई है और 85 से अधिक लोग घायल हुए हैं। मौके पर राहत-बचाव कार्य जारी है। घायलों को अस्पताल ले जाया गया है। मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार, ये हादसा ग्रीक शहर थेसालोनिकी और लारिसा के बीच हुआ। रिपोर्ट्स के अनुसार, बीती देर रात एक पैसेंजर ट्रेन और एक मालगाड़ी के बीच टक्कर हो गई। हादसा इतना भयावह था, जिसके चलते कई बोगियों पटरी से उतर गईं। तीन बोगियों में आग लग गई। पैसेंजर ट्रेन में सवार बड़ी संख्या में यात्री इस हादसे का शिकार हो गए। अब तक 16 लोगों के शव निकाले जा चुके हैं, जबकि 85 से ज्यादा घायलों को अस्पताल पहुंचाया गया है। इनमें 25 की हालत गंभीर बनी हुई है।



ग्रीस की राजधानी एथेंस से लगभग 235 मील उत्तर में टेम्पी के पास हुई इस घटना के बाद के कई वीडियो और तस्वीरें भी सोशल मीडिया पर वायरल हैं। इनमें देखा जा सकता है कि किस तरह से राहत-बचाव कार्य जारी है। स्थानीय पुलिस के अनुसार, 'कई डिब्बे पटरी से उतर गए। तीन बोगियों में भयानक आग लग गई।' दमकल विभाग के प्रवक्ता ने बताया कि अब तक इस घटना में 16 लोगों की मौत हुई है। कम से कम 85 घायल हैं।

भारतीय-आईडीडीएम श्रेणी के तहत तीन कैडेट प्रशिक्षण जहाजों के लिए एलएंडटी के साथ अनुबंध पर हस्ताक्षर को मंजूरी दी

नई दिल्ली (आरएनएस)। केंद्रीय मंत्रिमंडल ने खरीदे 6भारतीय-आईडीडीएम (स्वदेशी रूप से डिजाइन, विकसित और निर्मित)8 के तहत 3,108.09 करोड़ रुपये की कुल लागत से तीन कैडेट प्रशिक्षण जहाजों के अधिग्रहण के लिए लार्सन एंड टुब्रो लिमिटेड (एलएंडटी) के साथ एक अनुबंध पर हस्ताक्षर करने की मंजूरी दे दी है। वर्गी जहाजों की डिलीवरी 2026 से शुरू होने वाली है। ये जहाज भारतीय नौसेना की भविष्य की आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए उनके बुनियादी प्रशिक्षण के बाद समुद्र में महिलाओं सहित अधिकारी कैडेटों के प्रशिक्षण



को पूरा करेंगे। राजनयिक संबंधों को मजबूत करने के उद्देश्य से पोत मित्र देशों के कैडेटों को प्रशिक्षण भी देंगे। जहाजों को लोगों को निकालने और

मानवीय सहायता और आपदा राहत (एचएडीआर) के लिए भी तैनात किया जा सकता है। जहाजों को चेन्नई के कडुपल्ली उपकरणों और प्रणालियों के साथ, ये पोत सरकार की मेक इन इंडिया पहल के अनुरूप आत्मनिर्भर भारत के गौरवशाली ध्वजवाहक होंगे।